

直击武汉防疫升级四大焦点

- 措施进展如何？
- 医疗资源与救治能力如何？

新华社“新华视点”记者

1月23日凌晨，武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布第1号通告，自当日10时起，武汉全市城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营；无特殊原因，市民不要离开武汉；机场、火车站离汉通道暂时关闭。

疫情严重，管控升级。现在的武汉情况如何？“新华视点”记者进行了现场采访。

焦点一：措施进展如何？

23日上午10时，武汉地铁、轮渡、公交等市内公共交通全部暂停运营，所有车站全部关闭。而火车站、机场离汉通道相继停摆，武汉的三大火车站只能出站，不能进站。多个高速公路口也已相继封闭。

记者在常青花园公交枢纽站看见，站内停满了公交车。武汉市公共交通集团第三营运公司服务主管彭冬梅告诉记者，公司负责的721、792路公交已全部回到枢纽站，不少车辆已在消毒后贴上了封条，具体何时恢复运营待通知。

10时15分左右，随着当日最后一班地铁列车到达终点站，全市地铁站全部关闭。记者在武汉火车站看到，原本春运出行高峰人流汹涌的进站大厅空无一人，出站厅里显得空空荡荡。所有乘客只允许出站，不允许再进入。火车站每天都要进行至少一次消毒杀菌措施，工作人员都戴上了口罩。

在天河机场，大批乘客等待改签。记者从多家航空公司获悉，截至上午10时，南方航空所有航班全部取消，其他航空公司的航班正在调整中。

一些计划返乡过年的市民选择私家车出行。23日上午，在进出武汉的各大高速公路收费站，等待出城的车辆排成了长队。记者

从武汉市公安交管等多个部门了解核实到，按照防疫指挥部1号通告的要求，武汉市各大公路已陆续封闭。

正在现场执行任务的工作人员告诉记者，按照通知要求，原则上是只进不出，也就是说，外来车辆通过检查后，可进入武汉。本地车辆原则上不出城，特殊情况除外。

记者下午1时左右，在武汉龚家岭收费站看到，高速公路已经封闭，所有车辆不能再驶上高速，现场大量交警维持秩序，令车辆折返。收费站工作人员说，高速入口刚接到通知要封闭。据了解，包括龚家岭在内，小军山、汉南、北湖、花山、柏原、青龙、西湖站入口，以及京港澳高速武汉西、武汉北、蔡甸、永安等多个高速入口和收费站入口封闭。

在武汉市内，公共交通暂停令一些市民感到不便。有医院工作人员告诉记者，公共交通停摆后只能搭出租车上下班。

焦点二：百姓日常生活与物资供应如何？

23日一早，武汉多家超市、药店出现排队集中购物情况。记者在马池北路丰泽园生鲜市场、武昌岳家嘴武商量贩等多家超市看到，新鲜蔬菜基本销售一空。

家乐福华中区公共事务部总监陈文瑾告诉记者，超市已准备了从除夕到初三的货，现在货源充足，消毒液以及肉蛋禽水产都可以保证。她说，现在家乐福超市全力紧急调配，哪怕亏钱也不涨价。公司还给予上班员工交通补贴。

在武汉市健康人、好药师等多家药房，客流量明显比往常多。大家集中购买预防药物、口罩、感冒药及体温计等。在环湖中路一家益丰大药房，记者看到，大部分药品供应充足，但也有一些货架空了不少。

针对当前市场情况，武汉新型冠状病毒感

- 百姓日常生活与物资供应如何？
- 全国各地如何驰援？

染的肺炎防控指挥部发布第2号通告说，目前武汉市大宗商品、食品、医疗防护用品等储备充分、供应顺畅，请广大市民不用恐慌，不必囤积，以免造成不必要的浪费。紧接着发布的第3号通告称，为做好社会各界捐赠武汉市抗击疫情的医用耗材、防护用品等物资接收调配工作，现开通24小时电话接收社会各界爱心捐赠。

针对网传武汉加油站停止供油，武汉市商务局随后发布通知，称武汉市成品油经营企业充足，供应正常。油企启动应急预案，确保加油站24小时营业，不断档、不脱销。

焦点三：医疗资源与救治能力如何？

武汉市市长周先旺表示，前期相关病人都是集中在武汉市的肺科医院、传染病医院，两家医院加起来病床有300多张，因此医疗资源很紧张。

目前，武汉市采取了“7+7”的医疗防控救治方法。即由武汉市内的同济、协和等7家大型综合性医院，托管7家中小医院。全市用于此次疫情防控的医院床位将达到4300张左右，医疗救护能力也将大幅提升。武汉市还对所有发热留观病人实行免费救治、免费观察、免费定点治疗。

对于重症患者采取一人一医疗团队、一人一诊疗方案，严格按照诊疗方案开展诊疗。还实行“五大医院包保定点医院”“一大医院包保一重症病区”的包保措施。华中科技大学同济医院、华中科技大学协和医院、武汉大学人民医院分别包保武汉市金银潭医院3个重症病区；武汉大学中南医院、中部战区总医院分别包保武汉市肺科医院2个重症病区。5家医院各派出近30名医务人员进行24小时值守，直接开展病人医疗救治工作。

武汉市卫健委副主任彭厚鹏说，此前的政策，凡是确诊的病人，除医保报销外，医疗

费全由政府兜底；现在为打好防疫战，更进一步出台规定，凡是在各发热门诊留观的病人，门诊费也均由政府埋单。这样无论是门诊还是住院，基本上实现了患者零缴费。

焦点四：全国各地如何驰援？

采取加大防疫措施后，武汉这座城市深深牵动全国人民的心，一些重要举措正在有力支撑武汉的“战场”。

交通运输部23日发出紧急通知，做好抵离武汉公路水路通道查控和疫情防控联控应急物资运输保障准备工作。各省级交通运输主管部门要同步建立省内应急联络机制，确保进入武汉的营运车船管控措施落实到位、应急保障车队按需组建到位。

记者23日从工信部获悉，根据疫情防控联控工作机制要求，23日凌晨，工信部已经安排中央医药储备向武汉市紧急调用1万套防护服、5万套手套。

多家电商平台第一时间明确表态：抵制涨价。从21日晚间至22日早间，淘宝、饿了么、苏宁易购、拼多多、京东、美团陆续发布通知，在特殊阶段，不允许平台在售的口罩等物资涨价，一旦发现价格异常将下架处理。

记者了解到，为了保障武汉及其他地方的消费者能及时买到口罩等防护用品，部分区域生产企业迅速展开应对，多家上市公司、工厂已经在加急生产。

菜鸟物流相关负责人表示，一大批口罩已在21日晚连夜装车，大批量口罩正发往武汉、上海、杭州、广州、北京等地。

此外，记者获悉，目前，全国各地多所医院都有医生积极报名，随时准备赶赴武汉参加救治。(记者廖君 冯国栋 乐文婉 王斯班 王自宸 熊琦 潘元斌 申铖 潘晔 张辛欣 魏玉坤)

(新华社武汉1月23日电)

2020年央视春晚节目单公布

将有30个节目亮相

新华社北京1月23日电 (记者余俊杰)中央广播电视台23日晚间正式对外公布2020年春节联欢晚会节目单，共有30个节目将亮相除夕夜新春盛宴。

据介绍，今年春晚语言类节目达8个，创下历年之最。《生活趣谈》《婆婆妈妈》《机场姐妹花》《快乐其实很简单》《喜欢你，喜欢我》等作品与大众生活息息相关；《风雪饺子情》《父母爱情》等作品情感浓度与思想深度并重，不仅以情动人，还饱含人生哲理，力求与观众心弦同频共振；《走过场》鞭挞形式主义、官僚主义，让观众在笑声中为正风肃纪点赞。

今年的歌舞类节目，既包括李现、朱一龙、马思纯、周冬雨、李沁、陈伟霆、张艺兴、王俊凯、易烊千玺、杨紫、王源、魏大勋等大批新生代演员，用歌声唱出年轻一代只争朝夕、不负韶华的青春宣言；又有郭兰英、李光羲、杨洪基、李谷一、蒋大为、佟铁鑫等老艺术家们登台放歌，唱响《我的祖国》《边塞喜讯》《锦绣小康》等经典老歌和新编劲曲，汇聚正能量，激荡人心。

此外，吴磊、彭于晏等演员将亮相魔术表演，与魔术师一起开启奇幻世界的大门；杂技节目中，中国杂技的柔术和群体造型相结合，在春晚舞台上将力与美活力绽放；武术表演《武林雄风》，在武舞相融的交相辉映中，展示博大精深的中华武术精神；《璀璨梨园》荟萃名家名段，演绎四大名著。

据了解，今年央视春晚采用北京主会场联动河南郑州、粤港澳大湾区两地分会场的模式，重点聚焦新中国成立70年来取得的伟大成就、2020年决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等主题，展现全国各族人民的幸福感、获得感和自豪感。

4K直播电影《春晚2020》将择时登陆院线

新华社北京1月23日电 (记者余俊杰)记者23日从中央广播电视台获悉，今年将首次制作4K直播电影《春晚2020》，亮相总台央视频等新媒体平台，并将择时登陆各大电影院线。

在此间召开的新闻发布会上，总台相关负责人表示，此次推出春晚4K直播电影，是努力构建“5G+4K/8K+AI”全新战略布局的具体举措，让体现“艺术美、科技美”的春晚成为全民共享的美好记忆。

据了解，直播电影《春晚2020》将对春晚直播画面进行优化和精编，进行逐帧调整和颜色校正，用心成就每一帧画面的精彩，使影片更具“电影质感”。本片所有画面均采用4K超高清信号收录和5.1环绕声制作，视觉冲击力和影像表达能力将大幅提升，符合观众影院观影体验。

据介绍，直播电影《春晚2020》将通过粤语、闽南语、潮汕话、客家话四种汉语方言以及蒙古语、藏语、维吾尔语、哈萨克语和朝鲜语五种少数民族语言进行译制，实现地域、人群、介质、渠道的全覆盖和传播效果的最大化。此外，多语种外语版直播电影也将择时推出。

一群人守着一块冰

1月23日，呼伦贝尔市公安局呼伦湖国家级自然保护区分局小河口派出所民警在呼伦湖岸上的高处巡逻(无人机照片)。

在冬日的内蒙古呼伦贝尔大草原上，有一群人，守着一块巨大的冰——呼伦湖冰。

呼伦湖位于呼伦贝尔大草原腹地，呼伦湖及周边地区是国家级自然保护区，该保护区发挥着调节气候、涵养水源、养护草原等作用，是我国北方一道重要的生态屏障。进入冬季，呼伦湖水面完全冻结，覆盖住湖面的冰一眼望不到边。

尽管冬季这里被冰雪覆盖，但是仍然有一群人，守着这块苍茫的湖冰，与非法捕捞、破坏资源等行为作斗争。他们就是呼伦贝尔市公安局呼伦湖国家级自然保护区分局的公安队伍。

呼伦湖沿岸目前共有6个治安派出所，警力共计95人。每年11月，呼伦湖水面开始结冰，这些呼伦湖沿岸的水警们就成了“冰警”，开始他们的“守冰”行动。

新华社记者 徐钦 摄



复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，全面贯彻新发展理念，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，高质量打赢脱贫攻坚战，确保全面建成小康社会圆满收官，得到人民认可、经得起历史检验。

习近平强调，我在今年的新年贺词中说，只争朝夕，不负韶华。这首先要从中华民族大历史的角度来理解。中华民族有着5000多年的文明历史，在几千年的历史进程中为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。但是，近代以后，中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了，因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。回顾历史，鸦片战争以后，中华民族用110年的时间实现了民族独立和人民解放，用70年的时间迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，用40多年的时间实现了综合国力、人民生活水平和国际影响力的大跃升。

习近平指出，从现在起到本世纪中叶，我们也进行了战略谋划，将分步实现全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化，最终建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

这将是中国人民和中华民族奋进新时代、书

分子，都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪！我们要坚持战略方向、保持战略定力，继续团结一心、艰苦奋斗，风雨无阻向前奋进！(讲话全文另发)

团拜会上，习近平等党和国家领导人同大家亲切握手，互致问候、祝福新春。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代！中国人民的每一分子，中华民族的每一分子，都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪！我们要坚持战略方向、保持战略定力，继续团结一心、艰苦奋斗，风雨无阻向前奋进！

时间不等人！历史不等人！时间属于奋进者！历史属于奋进者！为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。全党全国各族人民要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心、牢记使命，不畏风浪、直面挑战，以时不我待的奋进姿态，继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标进发，继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发，继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间！

谢谢大家。

(新华社北京1月23日电)

在2020年春节团拜会上的讲话

攻坚，实现第一个百年奋斗目标，中华民族千百年来“民亦劳止，汔可小康”的憧憬将变为现实。这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，全面贯彻新发展理念，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，高质量打赢脱贫攻坚战，确保全面建成小康社会圆满收官，得到人民认可、经得起历史检验。

习近平指出，奋斗创造历史，实干成就未来。新的一年，我们要决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，这是历史的创造者，人民是我们力量的源泉，要始终以百姓心为心，始终与人民同呼吸、共命运、心连心。

同志们、朋友们！

在中华文化里，鼠乃十二生肖之首，进入鼠年就代表着开始新一轮生肖纪年，也寓意着新的开端。

奋斗创造历史，实干成就未来。新的一年，我们要决胜全面建成小康社会、决战脱贫

攻坚，实现第一个百年奋斗目标，中华民族千百年来“民亦劳止，汔可小康”的憧憬将变为现实。这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，全面贯彻新发展理念，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，高质量打赢脱贫攻坚战，确保全面建成小康社会圆满收官，得到人民认可、经得起历史检验。

习近平强调，我在今年的新年贺词中说，只争朝夕，不

负韶华。这首先要从中华民族大历史的角度

平泉黄瓜走上“一带一路”

(上接第1版)

李国峰一家6口，一个黄瓜大棚，每年收益七八万元。他告诉记者，自己家的黄瓜这么抢手，是因为严格遵循政府宣传的科学管理，科学施肥。

开对“药方子”，才能拔掉“穷根子”。近些年，为了打造以“榆树林子高端黄瓜”为品牌的优质黄瓜，榆树林子镇政府定期请专家来教授种植技术，组织农户学习，保证各家的黄瓜品质好、口感嫩。

“去年阴天多，专家老师说要多见光，做好保温。技术培训的课程一般都是老伴去学习，平时有问题就微信问老师。”榆树林子镇范杖子村的建档立卡贫困户范桂贤说。

说起现在的日子，56岁的范大姐特别知足。以前为了照顾老人，她和老伴只能种点田、打点零工，生活没有保障。“干个十天八天的零时工，不够老太太输一次液的。后来跟着大家一起建大棚，政府给了低利息贷款，又补助6000元钱。如今每年有6万多元的收入，这日子越过越踏实了。”

目前，榆树林子镇的设施暖棚总数已突破1.2万个，户均1.5个棚，总面积达2万亩，全镇人均纯收入较2001年翻了6番。与此同时，大力调优农业产业结构，形成了以设施菜为主，经果林、食用菌、畜牧养殖为辅的“一主三辅”产业格局。截至2019年底，镇扶贫系统内贫困户1355户2711人，6个贫困村全部脱贫出列。